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PREFEITURA MUNICIPAL DE QUEBRANGULO (AL) :: NIVEL FUNDAMENTAL
CADERNO DE QUESTOES OBJETIVAS DO CONCURSO PUBLICO

4 N
NOME:
INSCRIGAOQ:
Proibido folhear o CPF:
Caderno de Questoes
antes da a!utorlza(;ao Para mais informagodes, acesse nosso site www.admtec.org.br
do fiscal.
MOTORISTA
ATENGAO!
Verifique se as informagdes descritas neste Caderno de Questdes Objetivas coincidem com o registrado no
topo de cada péagina e com o seu Cartdo de Respostas. Caso contrario, notifique o fiscal de sala para que
sejam tomadas as devidas providéncias.
Informagoes gerais:
1. Vocé receberd do fiscal de sala o material descrito a sequir:
a. este Caderno de Questdes Objetivas, contendo 40 (quarenta) questdes de multipla escolha;
b. um Cartdo de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questdes objetivas
formuladas na prova.
2. Ao receber o Cartdo de Respostas vocé devera:
a. conferir seu nome e nimero de inscri¢ao;
b. ler atentamente as instrugdes para a marcagao das respostas das questdes objetivas;
c. assinar o Cartdo de Respostas, no espago reservado, com caneta de cor azul ou preta.
3. As questdes sdo identificadas pelo nimero que se situa antes do enunciado de cada quest&o.
4. Durante a aplicagao da prova nao sera permitido:
a. qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos;
b. levantar-se da cadeira sem a devida autorizagao do fiscal de sala;
c. portar aparelhos eletronicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador ou maquina
fotografica ou equivalente;
d. anotar o gabarito da prova em outros meios que nao sejam o Cartdo de Respostas e este Caderno
de Questoes;
e. fazer consulta em material de apoio ou afins.

5. Na&o sera permitida a troca do Cartdo de Respostas por erro do candidato.

6. Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartdo de Respostas.

7. Parafins de corregédo do Cartdo de Respostas, serdo levadas em consideragao apenas as marcagoes
realizadas no local indicado no Cartdo de Respostas.

8. No Cartdao de Respostas, para cada questao, assinale apenas uma opgao, pois serd anulada a
guestdo com mais de uma opgao assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta.

9. 0 Cartdo de Respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter
nenhum registro fora dos locais destinados as respostas.

10. Quando terminar sua prova, vocé devera, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartdo de Respostas
devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir esta regra sera
ELIMINADO do concurso.

11. O (a) candidato (a) s6 podera retirar-se do local de realizagdo das provas portando o caderno de
questdes apds transcorridas 2 (duas) horas do inicio da prova. (Capitulo 9, item 38 do edital).

\\ Instituto de Administracdo e Tecnologia /
MOTORISTA - Pagina 1 de 6 v. 1959 - 2024



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questoes de 1 a 20

01)Leia as afirmativas abaixo de acordo com o Decreto N°
1.171, de 22 de junho de 1994 (Cddigo de Etica).

| - A moralidade da Administragdo Publica ndo se limita a
distingao entre o bem e o mal, devendo ser acrescida da
ideia de que o fim é sempre o0 bem comum. O equilibrio
entre a legalidade e a finalidade, na conduta do servidor
publico, é que podera consolidar a moralidade do ato
administrativo.

II- A fungcdo publica deve ser tida como exercicio
profissional e, portanto, se integra na vida particular de
cada servidor publico. Assim, os fatos e atos verificados
na conduta do dia-a-dia em sua vida privada poderdo
acrescer ou diminuir o seu bom conceito na vida
funcional.

Il -A auséncia injustificada do servidor de seu local de
trabalho ndo é fator de desmoralizagdo do servigo
publico.

IV- Servidor publico ndo poderd jamais desprezar o elemento
ético de sua conduta.

Estéo corretas as afirmativas:

a) |, lIlelV, apenas.
b) 1l elll, apenas.

c) I, elV,apenas.
d) LI, lelv.

02) Assinale a alternativa que contém um érgao componente
do Sistema Nacional de Transito.

) Instituto Nacional da Propriedade Industrial.

) Poder Judiciério.

) Policias Militares.

) Superintendéncia de Seguros Privados.

03)Em consonancia com o Codigo de Tréansito Brasileiro,
compete ao 6rgdo maximo executivo de transito da
Uni&o, EXCETO:

a) Apurar, prevenir e reprimir a pratica de atos de
improbidade contra a fé publica, o patrimbnio, ou a
administragao publica ou privada, referentes a sequranga
do transito.

b) Executar a fiscalizagdo de transito, quando e conforme
convénio firmado, como agente do érgao ou entidade
executivos de transito ou executivos rodoviarios,
concomitantemente  com os demais agentes
credenciados.

c) Organizar e manter o Registro Nacional de Carteiras de
Habilitagdo — RENACH.

d) Promover a realizagéo periddica de reunibes regionais e
congressos nacionais de transito, bem como propor a
representagdo do Brasil em congressos ou reunides
internacionais.

04)Assinale a alternativa que contém um dever fundamental
do Servidor Publico.

a) Prejudicar deliberadamente a reputagdo de outros
servidores ou de cidadaos que deles dependam.

b) Ser, em fungcdo de seu espirito de solidariedade,
conivente com erro ou infragao a este Cédigo de Etica ou
ao Caédigo de Etica de sua profissao.

c) Jamais retardar qualquer prestacéo de contas, condigao
essencial da gestdo dos bens, direitos e servigos da
coletividade a seu cargo.

d) Deixar de utilizar os avangos técnicos e cientificos ao seu
alcance ou do seu conhecimento para atendimento do
seu mister.
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05) Leia as afirmativas abaixo e marque V para verdadeiro e
F para falso.

() O condutor deverd, a todo momento, ter dominio de seu
veiculo, dirigindo-o com atengdo e cuidados
indispensaveis a seguranga do transito.

() A circulagdo far-se-4 pelo lado esquerdo da via,
admitindo-se as excegbes devidamente sinalizadas.

( ) Quando veiculos, transitando por fluxos que se cruzem,
se aproximarem de local ndo sinalizado, tera preferéncia
de passagem, no caso de apenas um fluxo ser
proveniente de rodovia, aquele que estiver circulando por
ela.

() O transito de veiculos sobre passeios, calgadas e nos
acostamentos, s podera ocorrer para que se adentre ou
se saia dos imdveis ou areas especiais de
estacionamento.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia correta.

a) V-V-F-V

b) F-V-V-F

c) V-V-F-F

d) V-F-V-v

06)Em uma via caracterizada por intersegdes em nivel nao

semaforizadas, destinada apenas ao acesso local ou a
areas restritas, onde ndo haja  sinalizagdo
regulamentadora, a Velocidade Maxima sera de:

) Quinze quildmetros por hora.

) Trinta quilémetros por hora.

) Quarenta e cinco quilémetros por hora.

) Cinguenta quilémetros por hora.

07)De acordo com as normas gerais de Circulagdo e
Conduta, assinale a alternativa INCORRETA.

a) O condutor que tenha o propdsito de ultrapassar um
veiculo de transporte coletivo que esteja parado,
efetuando embarque ou desembarque de passageiros,
devera reduzir a velocidade, dirigindo com atencgao
redobrada ou parar o veiculo com vistas a seguranga dos
pedestres.

b) O condutor ndo podera ultrapassar veiculos em vias com
duplo sentido de diregdo e pista Unica, nos trechos em
curvas e em aclives sem visibilidade suficiente, nas
passagens de nivel, nas pontes e viadutos e nas
travessias de pedestres, mesmo quando houver
sinalizagao permitindo a ultrapassagem.

c) Nas intersegdes e suas proximidades, o condutor nao
podera efetuar ultrapassagem.

d) O condutor que queira executar uma manobra devera
certificar-se de que pode executa-la sem perigo para 0s
demais usuarios da via que o seguem, precedem ou vao
cruzar com ele, considerando sua posigao, sua diregao e
sua velocidade.

08)Em uma via onde a velocidade méxima permitida é de 40
quilémetros por hora, o Condutor ndo poderd se manter
na sequinte velocidade:

) 15 Km/h.

) 20 Km/h.

) 25 Km/h.

) 30 Km/h.

09)Leia as afirmativas abaixo acerca dos Pedestres e
Condutores de veiculos nao motorizados.

| - E assegurada ao pedestre a utilizagdo dos passeios ou
passagens apropriadas das vias urbanas e dos
acostamentos das vias rurais para circulagado, podendo a
autoridade competente permitir a utilizagdo de parte da
calgada para outros fins, desde que néo seja prejudicial
ao fluxo de pedestres.
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I - O ciclista desmontado empurrando a bicicleta equipara-
se ao pedestre em direitos e deveres.

Il -Nas Areas Urbanas, quando ndo houver passeios ou
guando néo for possivel a utilizagao destes, a circulagao
de pedestres na pista de rolamento sera feita com
prioridade sobre os veiculos, pelos bordos da pista, em
fila Unica, exceto em locais proibidos pela sinalizagéo e
nas situagdes em que a seguranga ficar comprometida.

IV -Onde nao houver faixa ou passagem, o cruzamento da
via pelo pedestre deverda ser feito em sentido
perpendicular ao de seu eixo.

Estdo CORRETAS as afirmativas:

a) lell, apenas.

b) Il elll, apenas.
c) Il 1l elV,apenas.
d) LI lelv.

10)Assinale a alternativa que contém uma Infragdo de
natureza média.

a) Deixar o condutor ou passageiro de usar o cinto de
seguranga.

b) Atirar do veiculo ou abandonar na via objetos ou
substancias.

c) Fazer ou deixar que se faga reparo em veiculo na via
publica, salvo nos casos de impedimento absoluto de sua
remogao e em que o veiculo esteja devidamente
sinalizado.

d) Estacionar o veiculo afastado da guia da calgada (meio-
fio) a mais de um metro.

11)Acerca das Categorias de Habilitagdo, ¢ CORRETO
afirmar:

a) A categoria A de habilitagdo abrange o condutor de
veiculo motorizado, ndo abrangido pela categoria B, cujo
peso bruto total ndo exceda a trés mil e quinhentos
quilogramas e cuja lotagdo ndo exceda a oito lugares,
excluido o do motorista.

b) A categoria B de habilitagdo abrange o condutor de
veiculo abrangido pela categoria A e de veiculo
motorizado utilizado em transporte de carga cujo peso
bruto total exceda a 3.500 kg (trés mil e quinhentos
quilogramas).

c) A categoria C de habilitagdo abrange o condutor de
combinag&o de veiculos em que a unidade tratora se
enquadre nas categorias B ou D e cuja unidade acoplada,
reboque, semirreboque, trailer ou articulada tenha 6.000
kg (seis mil quilogramas) ou mais de peso bruto total, ou
cuja lotagéo exceda a 8 (oito) lugares.

d) A categoria D de habilitagdo abrange o condutor de
veiculo abrangido pelas categorias B e C e de veiculo
motorizado utilizado no transporte de passageiros cuja
lotagdo exceda a 8 (oito) lugares, excluido o do motorista.

12)Parar o veiculo na pista de rolamento das Estradas, das
rodovias, das vias de Transito rapido e das demais vias
dotadas de acostamento gera infragdo de natureza:
Leve.

Média.

Grave.

Gravissima.

13)Analise a imagem abaixo.
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A placa acima indica:
a) Estacionamento regulamentado.
b) Proibido parar.

¢) Proibido parar e estacionar.

d) Dé a preferéncia.

14) Transitar pela contramao de diregdo em vias com duplo
sentido de circulagao, exceto para ultrapassar outro
veiculo e apenas pelo tempo necessario, respeitada a
preferéncia do veiculo que transitar em sentido contrario,
gera infragdo de natureza.

Leve.

Média.

Grave.

Gravissima.

15)Assinale a alternativa que contém uma infragéo
considerada Crime de Transito.

a) Praticar lesdo corporal culposa na diregdo de veiculo
automotor.

b) Transitar em marcha a ré, salvo na distancia necessaria
a pequenas manobras e de forma a ndo causar riscos a
seguranga.

c) Desobedecer as ordens emanadas da autoridade
competente de transito ou de seus agentes.

d) Ultrapassar outro veiculo em intersegdes e passagens de
nivel.

16) Analise a imagem abaixo.

A placa acima indica:

a) Siga em frente ou a esquerda.

b) Passagem obrigatéria.

c) Proibido mudar de faixa ou pista de transito da direita
para esquerda.

d) Conserve-se a direita.

17)E CORRETO afirmar ser uma Infracdo de natureza
Gravissima.

a) Dirigir veiculo com Carteira Nacional de Habilitagao ou
Permissdo para Dirigir de categoria diferente da do
veiculo que esteja conduzindo.

b) Atirar do veiculo ou abandonar na via objetos ou
substancias.

c) Deixar o condutor de prestar socorro a vitima de sinistro
de transito quando solicitado pela autoridade e seus
agentes.

d) Fazer ou deixar que se faga reparo em veiculo na via
publica, salvo nos casos de impedimento absoluto de sua
remogdo e em que o veiculo esteja devidamente
sinalizado em pista de rolamento de rodovias e vias de
transito rapido.

18) Analise a imagem abaixo.
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A placa acima indica:

a) Alargamento de pista a direita.
b) Confluéncia a direita.

c) Estreitamento de pista a direita.
d) Mao dupla adiante.

19)A Bandeira do Municipio de Quebrangulo possui trés
faixas na horizontal, cujas cores séo:

Azul, Branca e Verde.

Azul, Amarela e Branca.

Verde, Marrom e Branca.

Azul, Amarelo e Marrom.

20) Dados histéricos afirmam que as ruas de Quebrangulo
seguem em forma de:

a) Mandala.

b) Leque.
c) Cruz.
d) Estrela.

2

CONHECIMENTOS GERAIS
Questoes de 21 a 40

Entenda por que a catastrofe no RS é um evento climatico
extremo.
0 que acontecia uma vez a cada década, hoje ocorre a
cada dois anos.
Publicado em 09/05/2024
Por Fabiola Sinimbu

Desde o final de abril, o Brasil assiste aténito as imagens
das 4guas que dominam cidades e levam vidas no Rio
Grande do Sul. Expressbes como catastrofe socioambiental,
emergéncia climatica, adaptabilidade e resiliéncia dominam
0s noticidrios e passam a integrar o vocabuldrio de
autoridades e da populagdo brasileira, na busca por
explicagdes e solugbes aos eventos climaticos extremos.

Referéncia mundial para estudos ambientais e
mudangas climéaticas, o meteorologista brasileiro Carlos
Nobre explica o que sdo os eventos climaticos extremos e
por que a situacdo no Rio Grande do Sul foi classificada
dessa forma.

Agéncia Brasil: O que é um evento climatico extremo?

Carlos Nobre: E quando vocé tem um evento
meteoroldgico que sempre aconteceu, por exemplo, chuvas
mais intensas, prolongadas, de grandes volumes. Outro
evento extremo pode ser umasecamuito intensa,
pouquissimas chuvas, seca longa, ou ondas de calor, com
temperaturas passando muito da média. Isso sempre
aconteceu na natureza, sdo fendémenos naturais.
Agora esses fendmenos estdo se tornando muito mais
frequentes. O que acontecia uma vez a cada década, hoje
ocorre a cada dois anos ou até a cada ano, batendo recordes.

Entdo, além de se tornarem mais frequentes, séo
fendmenos mais intensos, como é o caso das chuvas no Rio
Grande do Sul, que bateram todos os recordes. Nunca, mais
de 60% do territério gaicho mostrou um volume de chuva
maior que 800 milimetros. Os dados mostram que, em
menos de 15 dias, choveu 0 mesmo que em cinco meses em
todo o estado e a previsdo é de uma nova frente fria
chegando com mais chuvas. Ndo é o mesmo volume que
vimos na semana passada, mas o0s niveis dos rios
continuardo altos e a populagdo das dreas baixas véo
continuar enfrentando alagamentos.

Isso estd acontecendo em todo o mundo. Entdo, ndo é
algo raro que vai acontecer a cada cem anos, nédo é um
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fendmeno extremo rarissimo. As mudancgas climaticas —
devido ao aquecimento global causado por gases do efeito
estufa que langamos na atmosfera — s&o a razao para que
eventos extremos estejam se tornando mais frequentes e
batendo recordes.

Agéncia Brasil: O que mudou na relagdo do homem com
o planeta que fez com que chegassemos a esse ponto?

Carlos Nobre: Foi exatamente o que chamamos de
aguecimento global de origem humana. Quando olhamos a
historia de bilhdes de anos do planeta Terra, ja tivemos —
mais de 200 milhdes de anos atras —um evento de vulcoes e
terremotos que langou tanto gas carbonico na atmosfera,
que a temperatura ficou muito mais alta e foi uma das
causas da extingdo de muitas espécies.

Nos ja tivemos isso como fendmeno natural, mas desta
vez ndo € nada natural. Praticamente, quase 100% do
aumento desses gases do efeito estufa — que impedem a
terra de perder calor com mais rapidez e eficiéncia — é
resultado da queima de combustiveis fésseis — o petréleo, o
carvdo, 0 @gas natural — edeemissdes devido ao
desmatamento, que responde por cerca de 12% das
emissOes; somado a agricultura, que chega a cerca de 25%
das emissdes. A produgao industrial também emite.

[.]
Adaptado
https://agenciabrasil.ebc.com.br

21)0 texto lido é:
a) Uma noticia.

b) Uma entrevista.
) Uma carta.

) Um resumo.

22)De acordo com o texto, os eventos climaticos extremos
ocorridos atualmente sdo causados por:

) Chuvas prolongadas.

) Vulcdes.

) Terremotos.

) Aquecimento global.

23)"[..] o Brasil assiste atonito as imagens das dguas que
dominam cidades e levam vidas no Rio Grande do Sul."
1° paragrafo

A palavra sublinhada nessa frase apresenta o sentido de:

Passivo.

Inabalado.

Pasmado.

a
b
c
d) Sereno.

)
)
)
)

24)"Entéo, ndo é algo raro que vai acontecer a cada cem
anos [..]." 5° paragrafo

A palavra sublinhada nesse trecho expressa ideia de:

a) Causa.

b) Concluséo.

¢) Finalidade.

d) Proporgao.

25)"Quando olhamos a histdria de bilhdes de anos do
planeta Terra [..]." 6° paragrafo.

A palavra que inicia o periodo acima exprime circunstancia

de:

a) Tempo.

b) Lugar.

¢) Modo.

d) Intensidade.
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26)As duas palavras s3o acentuadas por serem

proparoxitonas em:

Gaucho — Saida.

Combustiveis — Fosseis.

Também — Aguas.

Climatico — Carboénico.

27)Assinale a alternativa em que as palavras sublinhadas
representam uma qualidade e uma agéao.

a) "A produgdo industrial também emite.” 7° paragrafo

b) “[..] foi uma das causas da extingdo de muitas espécies.”
6° paragrafo

) "Isso estd acontecendo em todo o mundo.” 5° paragrafo

d) “[.] mas os niveis dos rios continuardo altos [..]." 4°

paragrafo

28)"Quando olhamos a histdria de bilhdes de anos do
planeta Terra [..]." 6° paragrafo

O sujeito dessa frase é corretamente classificado como:

a) Indeterminado.

b) Oragdo sem sujeito.

¢) Oculto ou implicito.

d) Composto.

29)Outro evento extremo pode ser uma seca muito intensa,
pouquissimas chuvas, seca longa, ou ondas de calor,
com temperaturas passando muito da média." 3°
paragrafo

As virgulas no periodo acima separam:

a) Oragoes.

b) Termo explicativo.

c¢) Adjunto adverbial deslocado.

d) Palavras de mesma fungao sintatica.

30) Ha erro ortografico na seguinte alternativa:

a) Sugestao — Ajeitar — Selvageria.

b) Chuviscar — Trégua — Chover.

c) Tenso — Acessivel — Consciéncia.

d) Limpesa — Enchurradas — Canpanhas.

31)Uma fazenda tem 48 arvores. As arvores sdo plantadas

em fileiras com o mesmo ndmero de arvores em cada

fileira. Se ha 6 arvores em cada fileira, quantas fileiras

existem na fazenda?

6

8

10

12

32) Maria quer comprar lapis para ela e seus 3 irmaos. Cada
lapis custa RS 0,75. Se ela comprar 20 lapis, quantos
reais ela gastara?

a) RS$S15,00

b) RS 15,75

c) R$17,00

d) R$17,50

33) Um bolo foi dividido em 10 partes iguais. Se 7 partes

foram consumidas, que fragao do bolo ainda resta?
3

10
7

o o

¢
(SN

)
) T
)
E

d
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34)Se um objeto percorre 20 metros em 5 segundos,
sabendo que a velocidade média é a razao entre a
distancia percorrida e o tempo gasto, qual é sua
velocidade média em metros por segundo?

1,5m/s

2m/s

35) Jodo tem RS 15,75 e deseja comprar um livro que custa
RS 9,50. Que valor ele terd sobrando apds comprar o
livro?

) RS 5,05

) RS 5,65

) RS 6,05

) RS 6,25

36) Se uma aula de Matematica dura 45 minutos e uma aula

de Educagao Fisica dura 1 hora e 15 minutos, quanto

tempo, em minutos, duram 2 aulas de Educagéo Fisica e

trés aulas de Matematica?

215

235

285

305

37)Uma sala tem 30 alunos e 20% deles est&o ausentes hoje.
Quantos alunos estao presentes na sala?

38)Se uma quantia de RS 1.000,00 foi investida a uma taxa
de juros simples de 5% ao ano, qual o0 montante apds 3
anos?

) R$1.200,00

) RS$1.150,00

) R$1.250,00

) RS$1.320,00

40) Se um livro custa RS 50,00 e estd com desconto de 20%,
qual é o prego final do livro?

) RS 45,00

) RS 42,50

) RS 40,00

) RS 38,50
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